

第二届中国(海南)人才交流大会开幕

“百万英才兴海南”行动计划启动

冯飞致辞 刘小明俞家栋杨晋柏出席

南国都市报 12月6日讯 12月6日,由海南省委、省政府主办的第二届中国(海南)人才交流大会在海口开幕,“百万英才兴海南”行动计划启动。省委书记冯飞致辞,省长刘小明主持开幕式,人力资源社会保障部副部长俞家栋致辞,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席,并在开幕式后前往招才引智活动现场,与招聘方、求职者交流。

冯飞代表省委、省政府欢迎各位嘉宾参会。他表示,海南正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书

记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,锚定战略目标不动摇,高标准建设海南自由贸易港。海南是充满机遇的开放高地,选择海南就是选择与国家战略同行、与时代同行,拥抱海南就是拥抱机遇、拥抱未来;海南是大有可为的广阔舞台,欢迎大家来南繁硅谷播种希望,来深海实验室探索未知,来商业航天城逐梦星空;海南是有诗和远方的宜居家园,将构建更加开放的人才机制,打造近悦远来、筑梦圆梦的人才发展环境,让人才安心创业、放心发展、舒心生活。真诚期盼广大海内外

外英才通过本次大会了解海南、扎根海南,做高标准建设海南自由贸易港的参与者、见证者、受益者,共同书写人生华章、共创美好未来。

俞家栋表示,海南自由贸易港封关在即,更加迫切需要集聚各方面优秀人才。人力资源社会保障部将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧扣海南自由贸易港封关运作发展新需求,加大人才政策倾斜、项目支持、平台支撑,助力打造高水平、创新型、国际化人才队伍,推动海南深化人才发展体制机制改革,汇聚各方英才,为海南发展赋能加

力。期盼广大优秀人才以本次大会为契机,在海南激扬创业热情、成就个人梦想、点亮精彩人生,共享发展机遇。

大会为期两天,围绕重点产业领域搭建平台,开展专题对接会、招才引智活动及“海南行”等活动。

中国科学院院士和中国工程院院士、外籍专家代表,中央和国家部委相关司局、澳门特别行政区政府劳工事务局、联合国教科文组织联系学校网络国际中心、兄弟省区市组织人事部门负责人及高校、科研院所、企业代表参会。

(沈伟)

冯飞到第28届冬交会现场巡馆

南国都市报 12月6日讯 12月6日,省委书记冯飞到第28届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会现场巡馆,了解展览和交易情况。

周末的海南国际会展中心,各类特色农产品琳琅满目,呈现一派火热景象。本届冬交会以“聚农业精品·享自贸商机”为主题,共设9大展区,吸引

了来自16个国家及地区的2000余家企业参展。冯飞先后来到首发首秀活动区、全产业链与科技馆、品牌馆、市县与国际馆、市县区域公用品牌馆、国际精品馆以及供销精品展区,与参展商深入交流,详细了解特色农业发展、农业全产业链培育、农产品品牌建设、热带农业开放合作等情况。

冯飞指出,要推动农产品标准化生产,用好海南自由贸易港政策,创新加工工艺与方式,有效提高产品附加值,增强特色产品市场竞争力,丰富消费者选择。要充分发挥龙头企业引领带动作用,打造市场高度认可的地理标志品牌矩阵,完善联农带农机制,促进农业增效、农民增收。要加强创新链和产业链

对接,加快发展种业服务业,积极培育和发展新质生产力,推进热带特色高效农业补链延链、优化升级。要持续提高办展能力和服务水平,突出国际化特色,丰富展会功能,优化主题策划和展区设置,打造特色农产品市场交易体系,不断扩大展会溢出效应。

省领导纳云德、邹广参加。(沈伟)

第二届中国(海南)人才交流大会向各类人才发出盛情邀约 英才聚海南 携手向未来

2018年“百万人才进海南”行动计划实施以来

海南共引进各类人才 103 万
全省认定 A、B、C、D、E 五类高层次人才总量超过 7.5 万人次

全省落地国家级平台基地 25 家、院士工作站 42 家
省级重点人才平台 96 家,各级“候鸟”人才工作站 112 家

南国都市报 12月6日讯(记者 韩星)12月6日上午,第二届中国(海南)人才交流大会在海口开幕。大会全力推进“人才荟萃之岛、技术创新之岛”建设,持续打造具有全国影响力的人才工作品牌。

开幕式上,澳门特别行政区政府劳工事务局局长陈元童及中国工程院院士、崖州湾国家实验室副主任赵书红分别围绕“澳门人才工作实践经验”和“我的科研梦在海南自贸港落地开花”发表主旨演讲。

大会发布海南“百万人才进海南”行动计划实施成果。自2018年“百万人才进海南”行动计划实施以来,全省认定的A、B、C、D、E五类高层次人才总量超过7.5万人次。崖州湾国家实验室、深海技术创新中心、商业航天发射场等一批“国字号”科创平台相继落户海南,全省落地国家级平台基地25家、院士工作站42家、省级重点人才平台96家,各级“候鸟”人才工作站112家。累计评审认定领军人才引进项目人选18名、海南省人才团队191个,优秀人才团队18个。

自2018年以来,海南通过系统构建覆盖引、育、留、用全链条的人才政策体系,打造高效便捷的“一站式”服务平台,在制度创新、平台建设、服务

保障等方面为人才提供坚实支撑。截至2025年11月底,海南共引进各类人才达103万,提前完成“百万人才进海南”目标,人才集聚态势持续增强,人才结构持续优化,人才生态日益完善,人才平台加快建设,制度创新成效凸显,人才效能加快释放。

会上宣布启动“百万英才兴海南”行动计划。未来海南将围绕“45432”发展战略框架,打造更具吸引力的人才政策体系和事业发展平台,推动人才链、创新链、产业链深度融合。

开幕式结束后,四场专题对接会平行举办,分别聚焦“自贸港建设与青年人才发展机遇”“琼粤港澳人才一体化合作”“种业创新与热带农业产才融合”“航天人才校企协同培育”四大主题,全方位搭建人才交流合作平台,推动政策解读、资源对接与项目洽谈同步落地。

当日上午,大型招才引智活动也在主会场火热开启,线上线下337家用单位携10018个岗位集中亮相,现场特设18个市(县)特装展区及12个特色功能区,18个市(县)岗位、政策、美食等地区“特产”应有尽有,精准匹配不同群体参会需求。其中年薪10万元以上岗位占比接近一半。线上“云招聘”平台同步开放,实现全天候简历投递与岗

位匹配。

大会促成多项重磅合作成果,包括海南省商务厅与对外经济贸易大学签署高质量国际经贸人才培养合作协议,“海南自贸港京东现代产业学院”“海口市数据标注产教联合体”“三亚市现代服务业市域产教联合体”“海南自贸港全国高校人才引进服务基地”等多个政校企合作项目正式揭牌等。

多项实质项目签约落地,比如农业领域,尼日利亚木薯产业生产加工技术合作、沙特阿拉伯椰枣产业技术研发合作等七个国际技术项目实质签约落地;航天领域,产学研用一体化平台“七星实验室”迎来新伙伴,与南京航空航天大学、哈尔滨工程大学成功签约。此外,由海南人才集团、广州人才集团、深圳人才集团等机构签署海南与粤港澳大湾区区域人才合作市场化服务框架协议,开创跨区域产才协作新模式。

作为大会延续活动,“百名博士海南行”“百个成果转化项目海南行”“百家省外高校引才工作站海南行”三大专项对接体验活动也于当日下午启动,将组织103名博士、104个创新创业项目及112个高校代表分别走进海口国家高新区、三亚崖州湾科技城等重点园区及重点领域企业,推动科技成果落地转化,实现人才与产业精准对接。



卫星发射现场。新华社记者 郭程 摄

我国在文昌成功发射卫星互联网低轨14组卫星

新华社海南文昌12月6日电(记者 陈凯姿)12月6日15时53分,我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭,成功将卫星互联网低轨14组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。